



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Erdoğan, zincir marketlerdeki fiyatlarla ilgili; "Ticaret Bakanlığımız, önümüzdeki günlerde bu çerçevede yeni uygulamaları devreye alacaktır". İfadesini kullandı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, 21 ildeki 18 araziye rüzgar enerjisine dayalı Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanı (YEKA) ilan etti.

ABD

Beyaz Saray Ulusal Güvenlik Konseyi Stratejik İletişim Direktörü John Kirby, ABD Başkanı Joe Biden'ın Çin'de Covid-19 nedeniyle sokağa çıkma yasağına karşı düzenlenen protestoları yakından takip ettiğini söyledi.

Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin "Faiz oranlarının daha yavaş bir patikada artırılması taraftarıyım" dedi.

New York Fed Başkanı John Williams, ABD merkez bankasının hala enflasyonu düşürmek için yapması gerekenler olduğunu, daha fazla faiz artırımına ihtiyaç duyulduğunu söyledi.

St Louis Fed Başkanı James Bullard, enflasyonun yüzde 2 hedefine geri getirilmesi için faiz artırımlarının biraz daha artırılmasına, gelecek yıl ve 2024'e girerken o seviyelerde tutulmaya ihtiyaç olduğunu söyledi.

Cleveland Fed Başkanı Loretta Mester, Fed'in faiz artırımlarında bir değişikliğe veya bir ara vermeye yakın olduğunu düşünmediğini söyledi.

Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, Fed'in enflasyonu orta vadeli hedefine geri getirmek için mücadelesinde daha küçük faiz artırımlarına doğru yönelmesi taraftarı olduğunu söyledi.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde, enflasyonu orta vadeli hedef olan yüzde 2 seviyesine düşürme konusunda kararlı olduklarını, bunun için faizleri daha da artırmayı planladıklarını ifade etti.

Hollanda Merkez Bankası Başkanı ve Avrupa Merkez Bankası (AMB) Yönetim Kurulu Üyesi Klaas Knot, Euro Bölgesi'nin resesyona karşı karşıya olmasına rağmen enflasyonda risklerin hala yukarı yönlü olduğunu söyledi.

Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, Afrika'nın gıda güvenliği için 2024 yılına kadar 4,5 milyar eurodan fazla kaynak sağlayacaklarını söyledi.

İngiltere Başbakanı Rishi Sunak, ülkesinin Çin'le ilişkilerinde sözde "altın çağının" sona erdiğini belirterek, Çin'e yaklaşımlarını değiştirmeleri gerektiğini bildirdi.

Rusya

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, ticarete yeni pazarlara yöneldiklerini belirterek, "Uluslararası ticaret krizde. Rusya, ithalat ve ihracatını yeni pazarlara yönlendirmek için geniş çaplı tedbirler uyguluyor" dedi.

Rus enerji şirketi Gazprom, tutulan gaz için gerekli ödemenin yapılması üzerine Ukrayna üzerinden Moldova'ya doğalgaz sevkiyatını azaltmama kararı aldığını duyurdu.

PARİTELER

➤ USD/TL

Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, Fed'in enflasyonu orta vadeli hedefine geri getirmek için mücadelesinde daha küçük faiz artırımlarına doğru yönelmesi taraftarı olduğunu söyledi. Barkin, faiz oranlarının nereye kadar yükselmesi gerektiğine inandığı konusunda bilgi vermedi. Barkin, "Fed, fiyat baskılarını hafifletmek için ne yapmamız gerekiyorsa onu yapacak" dedi. Geçtiğimiz hafta TCMB piyasa beklentisine uygun olarak politika faizi olan bir hafta vadeli repo faiz oranında 150 baz puan indirim yaparak, %10.5'ten %9'a indirdi. Ek olarak, TCMB Ağustos ayında başlatılan faiz indirim döngüsünün sonlandırılmasına karar verdi. PPK metninde, parasal aktarım mekanizmasının etkinliğini destekleyecek araçları kullanacağını belirtirken, Aralık ayında açıklanacak olan 2023 Para Politikası ve Kur Politikası metninde atılacak adımların ilan edileceğini kaydedildi. Dolar endeksi haftanın ikinci işlem gününde 106,3 ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3.71 seviyesinde bulunmakta. Dolar/TL'de sakin bir seyir devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde yatay hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak 18,63 ve 18,40 bant aralığı takip edilmekte. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.63 üzerinde yükseliş hızı artabilir, bu seviye üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz.

Destekler: 18,40/18,25/18

Dirençler: 18,62/18,90/19



➤ EUR/TL

EUR haftaya hareketli başladı. Avrupa Merkez Bankası (ECB) başkanı Lagarde'ın yaptığı konuşmada, enflasyonu orta vadeli hedef olan yüzde 2 seviyesine düşürme konusunda kararlı olduklarını, bunun için faizleri daha da artırmayı planladıklarını ifade etti. Konuşmanın ardından EUR/USD paritesi kısa süre için de olsa yukarı yönlü tempo kazanarak 1.049 seviyesine kadar yükseldi. Ancak o bölgede kalıcı olamayarak 1.038 seviyesine kadar geri çekildi. Çarşamba günü Fed başkanı Powell istihdam piyasası ve enflasyon hakkında bir konuşma yapacak. Konuşma metninde faiz artırımlarının yavaşlayacağı mesajı verilmesi bekleniyor. Gün içerisinde Kasım ayı Almanya TÜFE verileri açıklanacak. Verinin aylık %0.1, yıllık %11.30 olarak açıklanması bekleniyor. ABD tarafında ise gün içinde önemli bir veri akışı beklenmiyor.

Teknik Analiz: EUR/TL dün ECB başkanının açıklamaları ile 19,55 seviyesini görerek direnç seviyesi olarak takip ettiğimiz 19,50 seviyesini aştı . Kur bu seviye üzerinde çok fazla kalamayarak 19,29 saeviyelerine geri çekildi. Bugün yaşanacak gelişmeler sonrasında yaşanacak dalgalanmalarda yukarıda 19,50 seviyesini takip edebiliriz. Aşağıda ise 19,25 ve 19 destek seviyeleri izlenebilir.

Destekler:19,25/19/18,60

Dirençler:19,50



➤ GBP/TL

İngiltere'de bugün İngiltere Merkez Bankası başkanı Bailey'in konuşmaları takip edilecek. Dün Avrupa Merkez Bankası başkanı Lagarde'nin açıklamaları sonrasında piyasada ciddi dalgalanmalar yaşanmış, GBP/USD paritesi 1,2115 seviyesine kadar yükselmiş fakat günü 1,1950 seviyesinde kapatmıştı. Bugün Bailey'in konuşmalarında hangi mesajlar vereceği ve bu mesajların kura nasıl yanyacağı takip edilecek.

Teknik Analiz: GBP/TL geçen Çarşamba gününe kadar 22,40 seviyesi altında hareket etmekteydi. Yaşanan gelişmeler sonrasında Çarşamba günü 22,40 seviyesi üzerine geldi ve daha geniş bir band olan 22,65-22 seviyesi arasında hareket etmekte. Kurun 22,40 seviyesi üzerindeki hareketlerde 22,65 seviyesi takip edilecek. 22,40 altında ise 22 seviyesi izlenebilir.

Destekler: 22/21,60/21,35

Dirençler:22,40/22,65



➤ ALTIN

Haftanın ilk işlem günü dolar endeksindeki bir miktar güçlenme hareketine bağlı olarak ons altın fiyatları haftaya baskılı başlamıştı. Öte yandan Fed başkanlarından açıklamalar piyasaların odağındaydı. Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin Faiz oranlarının daha yavaş bir patikada artırılması taraftarıym dedi. Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, Fed'in enflasyonu orta vadeli hedefine geri getirmek için mücadelesinde daha küçük faiz artırımlarına doğru yönelmesi taraftarı olduğunu söyledi. Fed başkanlarından gelen güvercin açıklamaların etkisiyle ons altın bu sabah dolar endeksindeki geri çekilme hareketiyle birlikte direnç seviyelerinde işlem görmektedir.

Teknik Analiz: Ons altın direnç seviyelerinde işlem görmektedir. Ons boğalarının yukarı yönlü hareketinin devam etmesi halinde 1774 seviyesi direnç seviyesi olarak izlenebilir. Aşağı yönlü hareketin oluşması halinde 1740 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 1745/1713/1674

Dirençler: 1760/1789



➤ PETROL

Petrolde son 11 ayın en düşük seviyesine geldikten sonra bir miktar tepki alımı gerçekleşti. Alımların artmasıyla birlikte petrol fiyatlarında %3'lük bir artış kaydedildi. Artışa rağmen petrolün hala üzerinde çok fazla baskı olduğu söylenebilir. Küresel risklere karşı endişelerin artması ve Çin'in "Sıfır-Vaka" politikasındaki ısrarı, artan baskıların temel sebepleri olarak dikkat çekiyor. 4 Aralık OPEC+ toplantısından olası bir arz kesintisi kararının daha çıkmasına ek olarak Avrupa Birliği'nin Rus petrolüne uygulamayı düşündüğü tavan fiyat yaptırımını gerçekleştirmesine yönelik beklenti petrol fiyatlarını desteklemekte.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 532,31 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATI	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
16:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Kas)	10,4%	10,4%
18:00	GBP	BoE Başkanı Bailey Konuşuyor		
18:00	USD	Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Kas)	100,0	102,5

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐TEL: 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐TEL: 2275153

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)